

**Быстрые,
мобильные,
способные дать
асимметричный
ответ более сильному
противнику. Узнайте,
как Республика
Молдова должна
пересмотреть свои
оборонительные
решения.**

МАТЕРИАЛ РАЗРАБОТАН В КОНТЕКСТЕ ПРОЕКТА "ИНФОРМАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ ПО ЗАДАЧАМ ПОЛИТИК В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ МОЛДОВА", РЕАЛИЗУЕМОГО ПЛАТФОРМОЙ ПО ИНИЦИАТИВАМ В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ И ОБОРОНЫ (ПИСА) И ПОДДЕРЖИВАЕМОГО ЖЕНЕВСКИМ ЦЕНТРОМ ПО УПРАВЛЕНИЮ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ (DCAF), В РАМКАХ ПРОЕКТА "УКРЕПЛЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ В МОЛДОВЕ", ФИНАНСИРУЕМОГО ШВЕДИЕЙ.



Волатильность и непредсказуемость военных действий на украинском фронте ставят перед оборонительным сектором Республики Молдова новые критически важные задачи. Стране необходимо быстро увеличить свою устойчивость в случае тёмного сценария, и для этого требуются новые оборонительные решения, фактически отменяющие концепции из старой военной доктрины страны. Сейчас требуются активные военные части с высоким уровнем реакции и мобильности, способные дать асимметричный ответ более сильному противнику как по численности, так и по технологическим возможностям.

Мотивы которые рекомендуют

До сих пор предпринятые усилия создают впечатление, что государство делает ставку на долгосрочные действия. Вместо этого предпочтение отдается стандартной стратегии развития оборонных возможностей. Это включает комплексный и постепенный подход, приносящий результаты в долгосрочной перспективе и благоприятном контексте безопасности.

Одним из примеров является приобретение сложных военных систем, таких как радиолокационные комплексы. Хотя это необходимая мера, выбор такого подхода властями вызывает вопросы о приоритетах усилий и ресурсов. Реализация таких мер потребляет значительные институциональные ресурсы, которые могли бы быть направлены на области реформы, отвечающие непосредственным угрозам.

Поднимается вопрос о целесообразности возрождения системы мобилизации резервистов. Намерение вызывает определённые сомнения, поскольку концепция «унаследована» от несуществующего уже СССР, и её актуальность с течением времени утратилась. В текущем контексте строгие требования к функциональности и мобильности военных сил в случае активных военных действий обусловлены разумными географическими параметрами. В отличие от Украины, где территория значительно превышает среднеевропейские стандарты, географические условия Республики Молдова не обеспечивают необходимой стратегической глубины. Кроме того, концепция "общей обороны" (total defense), введённая Военной доктриной Республики Молдова, на которой, по-видимому, сейчас делается акцент через мобилизацию резервистов, была фактически аннулирована в 2011 году в ходе реформы пограничной полиции, включавшей ликвидацию пограничных войск. Именно они обеспечивали минимальные условия для организации обороны, включая мобилизацию резервов. Отсутствие пограничных войск требует пересмотра концепции "общей обороны" и, соответственно, мобилизации резервов для обороны.

Также, специфическая позиционная оборона, характерная для классической войны и актуальная в вооружённом конфликте 1992 года, маловероятна в современном контексте, особенно учитывая совершенно иные геополитические цели Москвы. Опыт Украины подтверждает необходимость асимметричного ответа на более сильного соперника по численности и технологическим возможностям. Из опыта соседей можно сделать вывод, что успех на поле боя зависит от опыта и уровня подготовки боевых сил. В случае наземного вторжения они должны быть готовы дать быстрый и решительный ответ военным силам противника. Это требует профессионализации активного боевого состава, большая часть которого в настоящее время состоит из срочнотрудовых. Таким образом, становится ясной необходимость создания активных сил с высоким уровнем реакции

и мобильности. Это мероприятие должно быть реализовано в приоритетном порядке и немедленно, несмотря на любые затраты.

Нулевая терпимость по отношению к вооружённым силам: мгновенная реакция в случае военного вмешательства

Ограниченные возможности оборонного сектора по противодействию военной угрозе со стороны Российской Федерации являются одной из ведущих проблем, с которой сталкивается Республика Молдова в обеспечении устойчивости. Ряд национальных усилий направлен на исправление этой ситуации, одним из примеров чего является ускорение разработки стратегических документов в области безопасности и обороны. Эти документы нацелены на переход от унаследованной из советского периода военной системы, основанной на устаревших фрагментах классических военных возможностей, к современной системе, способной не только отвечать современным требованиям безопасности, но и адаптироваться к новым условиям при необходимости.

Однако, хотя основной документ — Национальная стратегия безопасности (SSN) — устанавливает общие направления в области обороны, некоторые из этих направлений требуют значительной переработки, особенно те, которые связаны с долгосрочной перспективой реализации (например, до 2030 года). Например, существует необходимость отказаться от устаревших процедур эксплуатации и систем вооружения, замедляющих скорость и силу проекции военной мощи.

Для справления с динамикой и реальными требованиями безопасности военная мощь должна быть мобильной (с высоким уровнем мобильности), направленной на немедленное вмешательство, на преследование и удар по центру тяжести противника в случае военного вторжения. Реализация этой концепции зависит больше от политической воли в Кишинёве, чем от внешней помощи, поскольку в значительной степени она зависит от радикальной профессионализации активного боевого состава.

Эта мера принесёт ряд стратегических выгод, особенно в плане краткосрочного военного устрашения и оптимального завершения военной реформы. Одновременно реформа обеспечит непрерывность процесса европейской интеграции. Хотя предложенные рекомендации требуют смелых решений, они являются абсолютно необходимыми для снижения риска военного вторжения. Остаётся на усмотрение национальных решающих факторов выбор между принятием задачи профессионализации активного боевого состава или продолжением полагаться на защиту украинских вооружённых сил.

Узнайте больше из полной версии: <https://shorturl.at/6tiZy>